

珠海横琴新区税务部门利用大数据为企业提供“增值”服务，并开展税收大数据动态监测

# 确保政策红利100%直达市场主体

今年新冠肺炎疫情发生以来，横琴新区税务部门积极发挥税收职能作用，不折不扣落实减税降费政策，不断优化便民办税举措，全力支持常态化疫情防控和经济社会发展，服务“六稳”“六保”大局。据统计，今年1月至7月，横琴累计新增减税降费10亿元。

## 应减尽减 助力援企稳岗

实施减税降费，是激发市场主体活力的重要举措，是最直接、最有效、最公平的惠企措施。今年以来，党中央、国务院先后出台了7批28项支持不同

群体、不同行业疫情防控和复工复产的税费优惠政策。据统计，今年1至7月，横琴新区累计新增减税降费10亿元，有效减轻了市场主体负担，为抗疫情促发展提供了有力支撑。

横琴辖区内澳资企业减税降费受惠面和户均减免税额高于全区平均水平。粤澳中医药科技产业园是横琴新区重点建设项目，疫情对企业发展经营、招商引资带来较大影响，今年以来，该企业享受各项税费减免900多万元，切实缓解了企业实际困难。

横琴新区受疫情影响较大的旅游娱乐、餐饮住宿等行业和企业充分共享税收优惠政策扶

持。珠海长隆投资发展有限公司是横琴重点旅游企业，现有员工超过1万名，今年以来，该企业享受房产税和土地使用税困难性减免、增值税留抵退税、社保费减免等超过1亿元，企业负担减轻，用工就业更加稳定。

小微企业和个体工商户是吸纳就业的主力军。横琴新区税务部门全面落实小微企业增值税、小微企业所得税及社保费减免等优惠政策，据统计，今年上半年，横琴新区小型微利企业所得税优惠政策惠及面达到100%。

为了确保减税降费政策不漏“一户一企”，横琴新区税务部门

利用大数据为企业提供“增值”服务，通过开展税收大数据动态监测，在增值税发票数据基础上设立监测指标，持续关注、逐户提醒、精准推送，确保政策红利100%直达市场主体、直达企业。

## 应简尽简 助力优化营商环境

疫情期间，横琴新区税务部门大力拓展“非接触式”办税缴费服务，通过全国首创跨境人民币全城电子缴税、打造“一区一厅一中心”跨境智能联动办税等创新举措，进一步提升纳税人办税便利度。目前，横琴新区网上

申报率达99.8%，门前办税人流同比下降61%，办税平均等候时间比去年提速48%，切实降低疫情传播风险。

据了解，横琴新区税务部门持续在“简”手续、减负担上发力。疫情期间推行现场容缺办理、线上补正资料，对纳税人、缴费人提供的相关资料不齐全但不影响实质性审核的，经纳税人、缴费人作出书面补正承诺后，可暂缓提交纸质资料，按正常程序为其办理。在税务执法方面，落实“无风险不检查、无批准不进户、无违法不停票”的要求，疫情期间减少或推迟直接入户检查。(何叶舟 钱瑜 黄婷)

## 2020环球旅游小姐 决出中国总决赛三甲

ed、Miss Globe International Co., Limited主办，深圳市深影影业有限公司及福建天宇文化传媒有限公司联合承办。

在激烈的角逐后，来自浙江赛区的佳丽崔雯露摘得桂冠，杨蕊蕊获得亚军、徐乐仪获得季军。获得十佳选手称号及崀山形象大使的佳丽有：石静、石紫薇、曹木子、徐辰、施咏琪、饶子欣、梁佳瑞、张一同、陈佳雯、黄丽娜，湖南崀山形象大使王俐惠。

本次总决赛由新宁县文化旅游广电体育局指导，厦门市星际环旅网络科技有限公司、World Beauty Organization Limited



## 珠海跨境电商出口海外业务 首票货物顺利通关

“抬杆！放行！”日前，随着卡口语音自动播报的响起，珠海全朋友电子商务有限公司的一批美容仪器从珠澳跨境工业区专用口岸顺利出口。这也是珠海市首票通过9810模式出口的跨境电商货物。

据悉，跨境电商B2B出口根据企业经营模式分为两种：一种是“跨境电商B2B直接出口”，海关监管方式代码为“9710”，适用于境内企业通过跨境电商平台与境外企业达成交易后，通过跨境电商将货物直接出口至境外企业；另外一种是“跨境电商出口海外仓”，海关监管方式代码为“9810”，适用于境内企业将出口货物通过跨境电商将货物送至海外仓，通过跨境电商平台实现交易后从海外仓送达购买者。

为协助珠海全朋友电子商务有限公司通过9810模式顺利出口货物，青茂海关全程跟进指



导办理业务，实时在线解答企业疑问，认真审核海外仓库备案资料，通过多次对碰、测试、解决数据申报问题。同时，针对珠澳跨工区专用口岸的特殊情况，为企业度身定制个性化物流流程，安排专人专岗确保通关顺畅。(文/图 何叶舟 钱瑜 叶晓瑜)

## AI技术保障用卡

### 广发信用卡筑起支付安全防火墙

近日，广发信用卡积极响应监管要求，开展支付结算安全教育。据了解，广发信用卡近年来利用大数据和AI技术，为信用卡支付筑起了安全防火墙。

#### 警惕冒用身份利用漏洞盗刷信用卡

随着非现金支付的普及，作为主流非现金支付工具的信用卡，在生活中便捷使用的同时也频繁出现被盗刷、诈骗等情况。8月，福建省福州地区就发生了信用卡被盗刷的事件，不法分子通过假冒信用卡办理人员，在讲解办理业务时，引导受害人出示信用卡，沟通时偷偷拿出POS机放在手机下面，并靠近受害人信用卡，不到20秒就完成了盗刷。而受害人全程均未进行过刷卡操作以及对他人透露密码，钱款就被盗刷了。

广发信用卡安全专家表示，不法分子往往冒充银行工作人员，利用信用卡小额免密支付、POS机闪付等功能的漏洞，盗刷信用卡获得非法利益。除此之外不法分子还通过付款二维码植入病毒、发送链接侵入手机等完成盗刷。

#### 利用大数据保障非现金支付安全

为了更加切实保障持卡人的支付安全，广发信用卡官方APP“发现精彩”开辟了支付小课堂，详解了如何保障消费者的支付安全。

广发信用卡基于大数据与人工智能技术，开创了“实时风控-反欺诈模型”，可以“毫秒”识别异常交易并拦截，联合“实名认证+信用风控体系”，为用卡支付铺设多重防护网。还有安全管家服务、交易开关、小额免密、交易安全卫士、3D验证功能五大工具保障支付交易安全，同时，7×24小时智能客服也在实时无间断的监控每笔交易。若持卡人不慎丢失信用卡，不随意套现信用卡。

## 珠海高新区禁毒工作动态

### 趣味游戏宣传禁毒知识

9月29日，珠海高新区公安分局、高新区禁毒办在华发蔚蓝堡开展“创无毒高新，享健康生活”禁毒主题教育宣传活动。现场的禁毒小游戏环节吸引了不少群众前来参与，在辖区内营造了浓厚的禁毒宣传氛围，为构建“无毒社区”打下了坚实的基础。

### 禁毒宣传走进社区

为深入推进禁毒工作下基层，提高辖区内居民识毒拒毒能力。(高轩)

群策群力防止外破，力保安全底线

# 江门蓬江供电局多措并举 打造安全、舒适用电环境

文/陈敏锐 阮秀娟

“您好，请一定注意吊臂与10kV带电导线要保持至少3米以上的安全距离，在起吊期间专人监护和指挥，施工作业区域一定要远离10kV配电线路……”近日，在蓬江区某房地产建设工程现场，南方电网广东江门蓬江供电局运维人员向正在施工作业的挖掘机、吊车驾驶员讲解高压线下施工的危害和影响。

当前正处于各项施工作业高峰时段，集中紧张的施工作业在大力推进经济建设的同时，极易造成外破事件。南方电网广东江门蓬江供电局迅速组织工作人员，对重点施工区域和外破多发点发放电力宣传知识手册，签订安全交底书和安全承诺书，详细讲解电方法、电力设施保护知识。同时，积极与当地政府和相关部门沟通协调，对电力设施附近的施工项目，严格审查及优化相关方案，对施工涉电区域加装硬围蔽和围栏，并对危险性较大的施工作业点实行危险点值守监督，全方位、多角度对施工现场进行监控，呼吁全民参与电力设施保护，群策群力防止外力破坏，共创安全、舒适的用电环境。



供电人员在某建设工程现场为易受外力破坏的电力设施标识电缆位置和走向  
吕琳 摄



在某建设工程现场，供电人员向施工作业人员讲解高压线下施工的危害和影响 李碧烽 摄

### 施工不当 威胁电网安全

日前的一个深夜，狂风暴雨归于平静之后，蓬江供电局配电运维中心接到通知，某站10kV某联线719开关，自此除故障用户设备外，恢复全线用户正常供电。

“没想到今晚的停电跳闸不是因为恶劣天气，而是人为造成。”当值人员说道。

据蓬江供电局介绍，近年来，社会各界对电力设施的了解和保护意识有了显著提高，但仍有一小部分群众对电力设施的了解和保护意识略显薄弱，对专用设备的情况也不够了解，对于破坏电力设施的危险性没有充分的认识，一些不规范的操作造成了故障。

与此同时，电力设施附近施工导

致电力设施破坏也是造成停电的因素之一。据介绍，近期临近电力设施施工偏多，特别是打桩机、吊车、水泥泵车等大型机械作业增多，如果管控不到位很容易会造成事故或故障，威胁电网和电力设施安全，并造成如大面积停电、施工人员受伤、经济和财产损失等不良后果和巨大的经济损失。

“电力设施安全不仅涉及社会正常运行，更是关系到人民群众生命财产的大事，一旦出现电力设施被损害，发生电力事故，不仅造成经济损失和人们生活不便，更有可能危害人员生命安全。”蓬江供电局相关负责人说。



蓬江供电局深入废品收购站宣传讲解有关电力设施保护的法律法规 周倩影 摄

### 多措并举 筑牢电力“安全网”

近日，市区基建改造工程热火朝天，为保障电力设备和线路不被“误伤”，保障市区供电正常稳定，蓬江供电局配电运维中心组织人员到各施工工地进行巡视和安全交底，为施工单位标识电缆位置和走向，防止施工过程中破坏电缆，影响供电。

近年来，蓬江供电局通过警企合作、群防群治等方式，深入到废品收购站、社区、人口密集场所派发单张，宣传讲解有关电力设施保护的法律法规，同时，加大电力设施的巡视检查力度，对特殊区域缩短巡视周期，对发现危及电力设施的行为，违章建筑及时发现、制止、上报，并发送隐患整改通知书，要求用户限期整改。

同时，主动走访江门市、蓬江区建管中心等政府部门，及时掌握江门市区在建道路的施工计划，并安排配电运维人员每日到市政道路开工项目现场进行专项定向巡视，严格履行安全施工交底手续。

据悉，截至今年10月初，该局针对市政道路施工，共发出安全交底通知书177份，补充现场安全标识341处，有效防止野蛮施工破坏电力设施。

事件。通过政企联动从“事前防”的角度有效减少了野蛮施工破坏电力设施事件，全方位保障电网运行安全可靠。

“我们还积极组织施工单

位进行制定防外力破坏专项方案研讨，签署安全责任书，明确双方职责，并向施工人员和广大群众开展安全用电、《电力法》和《电力设施保护条例》的宣传，普及电力安全知识的作用，力争在源头控制外力破坏；对已经掌握的危险点、对易受外力破坏及存在隐患的电力设施采取悬挂安全警示牌、张贴水泥杆防撞反光膜、加装防撞墩（桶）、加设防撞护栏等防范措施，从而有效防止电力设施遭到破坏；对正在

进行中的可能对电力设备造成危害的行为，派专人进行蹲守、看守，严防发生外力破坏事故。”蓬江供电局相关负责人说。

此外，蓬江供电局还在部分隐患施工场装设了监控探头，对工地现场情况开通24小时的监控。“监控设备的实地运用，提升了对配电线运维质量，更是通过物联网技术提升配电运维工作效率的经典案例，为今后配电运维工作中的进一步创新提供了经验和动力。”该负责人说。